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ΘΕΜΑ: «Μεταβίβαση αρμοδιοτήτων και παροχή εξουσιοδότησης υπογραφής 

σε Λειτουργούς του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους που 

υπηρετούν στην Κεντρική Υπηρεσία του Ν.Σ.Κ.».  

 

                  Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΝΟΜΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ 

 

Έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις των άρθρων 11 και 122 παρ. 4 του ν.4831/2021 «Οργανισμός 

του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους (ΝΣΚ) και κατάσταση των λειτουργών 

και των υπαλλήλων του και άλλες διατάξεις» (Α΄ 170). 

2. Την ανάγκη διασφάλισης της εύρυθμης και αποδοτικής λειτουργίας της 

Κεντρικής Υπηρεσίας του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους.  

3. Το γεγονός ότι από την έκδοση της παρούσας δεν προκαλείται δαπάνη σε 

βάρος του κρατικού προϋπολογισμού, αποφασίζουμε : 

 

Ι. Μεταβιβάζουμε την αρμοδιότητα έγκρισης χορήγησης αντιγράφων από τα 

έγγραφα που φυλάσσονται στην Κεντρική Υπηρεσία του Νομικού Συμβουλίου 

του Κράτους (Ν.Σ.Κ.) ή προέρχονται από αυτό, στον Προϊστάμενο και 

Αναπληρωτή Προϊστάμενο της Γραμματείας του Ν.Σ.Κ., στους Νομικούς 
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Συμβούλους του Κράτους και στους Παρέδρους του Ν.Σ.Κ. που υπηρετούν 

στην Κεντρική Υπηρεσία του Ν.Σ.Κ.  

ΙΙ. Εξουσιοδοτούμε τους παρακάτω Λειτουργούς του Ν.Σ.Κ., να υπογράφουν 

«Με Εντολή Προέδρου του Ν.Σ.Κ.», ως εξής: 

1. Τον Προϊστάμενο και Αναπληρωτή Προϊστάμενο της Γραμματείας του 

Ν.Σ.Κ., τα πιστοποιητικά που αφορούν στην άσκηση δικηγόρων στο Νομικό 

Συμβούλιο του Κράτους.  

2. Τον Προϊστάμενο και Αναπληρωτή Προϊστάμενο της Γραμματείας του 

Ν.Σ.Κ., τους Νομικούς Συμβούλους και τους Παρέδρους που υπηρετούν στην 

Κεντρική Υπηρεσία του Ν.Σ.Κ. :   

α) Τις εντολές χειρισμού προδικαστικών ερωτημάτων ενώπιον του 

Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και τις εντολές χειρισμού 

υποθέσεων της καθ’ ύλην αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων ενώπιον των Οργάνων και των Επιτροπών της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

β) Τα έγγραφα, με τα οποία διαβιβάζονται προς τις ελληνικές Διπλωματικές 

Αρχές αποφάσεις της Προέδρου του Ν.Σ.Κ. για ανάθεση σε δικηγόρους της 

αλλοδαπής του χειρισμού υποθέσεων για λογαριασμό του Ελληνικού 

Δημοσίου ενώπιον των εκεί δικαιοδοτικών αρχών, καθώς και τη συναφή με τις 

υποθέσεις αυτές αλληλογραφία. 

γ) Τις εντολές για την άσκηση των εκτάκτων ενδίκων μέσων, καθώς και τις 

σχετικές με αυτές πράξεις χορήγησης πληρεξουσιότητας ενώπιον των 

αρμοδίων Δικαστηρίων. 

Κατ’ εξαίρεση, σε σοβαρές υποθέσεις ή σε υποθέσεις εξαιρετικά μεγάλου 

οικονομικού αντικειμένου, τις παραπάνω εντολές και πράξεις υπογράφει ο 

Πρόεδρος του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους. 

3. Τον Προϊστάμενο και Αναπληρωτή Προϊστάμενο της Γραμματείας του 

Ν.Σ.Κ., τους Νομικούς Συμβούλους, τους Παρέδρους που υπηρετούν στην 

Κεντρική Υπηρεσία του Ν.Σ.Κ. και τον Γραμματέα και Αναπληρωτή Γραμματέα 

του Ν.Σ.Κ.: 

α) Τις εντολές για εκτός έδρας μετακίνηση του κυρίου και διοικητικού 

προσωπικού. 
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β) Τα έγγραφα με τα οποία αποστέλλονται για εκτέλεση αποφάσεις σε βάρος 

του Δημοσίου μαζί με την εκκαθάριση του πληρωτέου ποσού, με εξαίρεση την 

εκτέλεση αποφάσεων μόνο ως προς τη δικαστική δαπάνη. 

γ) Τα έγγραφα με τα οποία αποστέλλονται για εκτέλεση οι αποφάσεις του 

Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, οι οποίες 

εκδίδονται σε βάρος της Ελληνικής Δημοκρατίας ή αποδέχονται φιλικούς 

διακανονισμούς μεταξύ των διαδίκων μερών. 

δ) Τα έγγραφα με τα οποία διαβιβάζονται προς τους αρμόδιους φορείς τα 

παραστατικά πληρωμής δικηγόρων αλλοδαπής για τον χειρισμό υποθέσεων 

του Ελληνικού Δημοσίου. 

ε) Τις εκθέσεις επίδοσης εγγράφων και δικογράφων προς το Δημόσιο. 

4. Τους Δικαστικούς Πληρεξουσίους που υπηρετούν σε Σχηματισμούς της 

Κεντρικής Υπηρεσίας του Ν.Σ.Κ.: 

α) Τις εντολές για την άσκηση αγωγής και κάθε άλλης επιθετικής δικαστικής 

πράξης ή ενέργειας, πλην των εκτάκτων ενδίκων μέσων, καθώς και τις 

σχετικές με αυτές πράξεις χορήγησης πληρεξουσιότητας, ενώπιον 

οποιουδήποτε Δικαστηρίου ή συλλογικού οργάνου ή Αρχής της ημεδαπής. 

β) Τις εντολές χειρισμού των υποθέσεων προς τα Γραφεία Νομικού 

Συμβουλίου, τα Ειδικά Γραφεία Ν.Σ.Κ., τα Δικαστικά Γραφεία και τους 

Δικηγόρους του Δημοσίου, και τις σχετικές με αυτές πράξεις χορήγησης 

πληρεξουσιότητας προς αυτούς, καθώς και τα διαβιβαστικά και ενημερωτικά 

έγγραφα των Σχηματισμών τους.  

Κατ’ εξαίρεση, σε υποθέσεις, στις οποίες εντοπίζονται αμφισβητούμενα ή  

ιδιάζοντα ζητήματα, τις παραπάνω εντολές και πράξεις υπογράφει ο 

Προϊστάμενος και Αναπληρωτής Προϊστάμενος της Γραμματείας του Ν.Σ.Κ., 

οι Νομικοί Σύμβουλοι ή οι Πάρεδροι που υπηρετούν στην Κεντρική Υπηρεσία 

του Ν.Σ.Κ., ενώ σε σοβαρές υποθέσεις ή σε υποθέσεις εξαιρετικά μεγάλου 

οικονομικού αντικειμένου, τις υπογράφει ο Πρόεδρος του Νομικού Συμβουλίου 

του Κράτους. 

ΙΙΙ. Η παρούσα ισχύει από  τη δημοσίευσή της και από την έναρξη ισχύος της 

καταργείται η προηγούμενη απόφασή μας, με αριθμό 329/24-08-2021 (Β΄ 

4302). 
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ΙV. Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και να 

αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Ν.Σ.Κ. 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΝΟΜΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ 

 

 

                                          ΕΥΓΕΝΙΑ Ε. ΒΕΛΩΝΗ 
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